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Цель: 

 формирование у детей дошкольного возраста чувства толерантности, 

интереса и уважения к другим национальным культурам. Воспитание 

чувства общности, дружбы и единства с людьми различных 

национальностей, живущих в России. 

Задачи: 

 формировать у старших дошкольников понимание принадлежности к 

русскому народу и России как единой Родине всех проживающих на 

её территории людей.  

 вызывать интерес к историческому прошлому и культурному наследию 

нашей страны.  

 формировать умение видеть и понимать другого человека, проявлять 

уважение к культуре и обычаям других народностей. 

 развивать творческую самостоятельность, выразительность речи, 

умение правильно произносить звуки. 

 воспитывать уважительное отношения к флагу Российской Федерации.  

 продолжать формировать чувства дружбы и взаимопомощи, как основу 

братских отношений между всеми людьми, населяющими нашу страну. 

 развивать творческие способности, умение ритмично выполнять 

движения под музыку, двигательные качества, координацию движения 

и ловкость. 

 создать условия для активного участия и художественного 

самовыражения детей в радостной обстановке общенародного 

праздника. 

 

Предварительная работа: слушание и разучивание песен о России, о 

дружбе. Разучивание народных песен, танцев, игр и хороводов. 

 

Ход Мероприятия 

Слайд 1 

Ведущий. Здравствуйте, дети! Сегодня у нас с вами праздник, а какой 

догадаетесь сами. Послушайте пожалуйста стихотворение. 

 

 



Ребенок 1.С историей не спорят, 

С историей живут, 

Она объединяет 

На подвиг и на труд 

Едино государство, 

Когда един народ, 

Когда великой силой 

Он движется вперед. 

Ребенок 2. Врага он побеждает, 

Объединившись в бой, 

И Русь освобождает, 

И жертвует собой. 

Во славу тех героев 

Живем одной судьбой, 

Сегодня День единства 

Мы празднуем с тобой! 

(Дети называют праздник) 

Ведущий. Правильно, молодцы! 4 ноября в нашей стране 

отмечается праздник, который называется День народного Единства. 

Это праздник патриотизма, взаимопомощи и объединения всех 

российских народов. Если вы посмотрите на карту нашей Родины, то 

увидите какая большая наша страна! Слайд 2 

 
 Родина объединяет всех людей, живущих в одной стране. Слайд 3   Фильм 

Ведущий. Как уже было сказано, на территории России живет много 

народов. И наш детский сад посещают дети разных национальностей: 

русские, казахи, армяне, татары, башкиры…И для всех нас, Россия является 

Родиной. Все мы Россияне. 

Ребенок 1 Что мы Родиной зовем? 

Край, в котором мы растем 

И березки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идем. 

Ребенок 2 Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

 



Ребенок 3. Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

Ведущий. Ребята, давайте споем песню про нашу Родину Слайд 4 

Песня «У моей России» Г.Струве 

 
У разных народов есть свои традиции, национальные песни, пляски, обряды 

и костюмы. А также веселые игры. 

Слайд 5 

Посмотрите ребята на этом слайде изображена национальность Татары. 

Посмотрите какие красивые национальные костюмы у этой народности, 

которая проживает на территории России. Предлагаю сейчас группе 

«Улыбка» поиграть в Татарскую народную игру «Тимербай» 

 
Слайд 6 

Замечательно Ребята поиграли. Посмотрим на экран. Это Белорусы. 

Предлагаю сейчас группе «Солнышко» сыграть в игру «Посади и собери 

картошку» 

Слайд 7 

 Самый многочисленный народ на территории России конечно же Русские. 

Посмотрите ребята, это Русский национальный костюм. Предлагаю группе 

…..Сыграть в русскую народную игру «Золотые ворота» 



 
Но не только песнями, хороводами и играми славился русский народ, но 

и народными музыкальными инструментами. А какие 

русские народные инструменты вы знаете? Давайте их вместе вспомним, а 

помогут нам в этом загадки. 

Слайд 8 

За обедом суп едят, 

К вечеру «заговорят» 

Деревянные девчонки, 

Музыкальные сестренки. 

Поиграй и ты немножко 

На красивых ярких... 

(Ложках) 

Слайд 9 
Музыкальный инструмент узнаём в один момент. 

С ней в оркестре веселей, развлекает малышей. 

Деревянная на вид, из дощечек состоит 

Длинных и коротких, и трещит (трещотка).  

Слайд 10 

Птица-свиристелка, звонкая поделка! 

Ну-ка, ну-ка, говори, что там у тебя внутри? 

Верь, не верь, же, мой хороший, и внутри-то ничего, 

Кроме двух сухих горошин и дыханья твоего. 

(Свистулька) 

 Слайд 11 

На дуге висят спокойно, стоит лишь дугу встряхнуть - 

  Мелодично и привольно украшают долгий путь. 

 (Бубенцы) 

Слайд 12 

На Северном Кавказе нашей страны живет такой народ как Чеченцы. 

Предлагаю посмотреть Чеченский народный танец. Слайд.13 



Вед. Ребята, как много разных народов живет на территории России. 

Казалось бы, они такие разные, но объединяет их всех одно, любовь к своей 

Родине-России… У нашей страны есть три символа. Это-флаг, герб и гимн. 

Флаг нашей страны имеет три цвета. (спросить у детей какие). Слайд 14 

 Белый – это цвет мира, он говорит о том, что наша страна миролюбивая. 

Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну и защищает её. 

Красный цвет- цвет силы. Это кровь, пролитая за Родину.  

Слайд 15 

Так же наша страна имеет гимн. Это главная музыка нашей страны, которая 

звучит на праздничных мероприятиях и соревнованиях. 

Слайд 16 Наша страна имеет свой герб. На гербе России изображен 

двуглавый орел, головы которого смотрят в разные стороны. Почему же орел? 

Орел обозначает силу. Это значит, что государство, на гербе которого 

изображен орел, сильное и непобедимое. 

Почему у орла две головы? Наше государство очень большое, и головы орла 

смотрят на запад и на восток, как бы показывая, что государство большое, но 

единое. 

Слайд 17 

Ребята, посмотрите, это тоже герб. Герб есть не только у нашей страны, 

но и у каждого города. Это герб нашего города-Красноярска. Ведь любовь к 

своей стране и Родине, начинается с любви к своей малой родине, нашему 

Красноярску. 

Лев на гербе символизировал силу и мужество, а серп и лопата отражают 

главное занятие жителей — земледелие и добычу ископаемых, в первую 

очередь — золота. 

А теперь давайте посмотрим на слайды, и вы мне скажете какие места 

нашего города изображены на них. 

Викторина из слайдов города Красноярска 

 Слайд 18 Красноярский заповедник Столбы 

Слайд 19 Татышев парк 

Сдайд 20 Театр Оперы и Балета 

 Слайд 21 Органный зал 

 Слайд 22 Детский сад 57 

Ребята, какие вы молодцы. Вы так хорошо знаете свою малую Родину город 

Красноярск. Предлагаю закончить наше мероприятие Флешмобом. 

Флешмоб на Музыку Олега Газманова «Россия» 

 


